

# Magyar Nemzet

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.  
306. sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek s közlemények  
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
25,000 — kor. Vidéki előfizetők-  
nek havi 2000 K postaköltséggel  
több. Egy szám ára 2000 korona.

## Jókai.

Február 18-án ismét elérkezett egy délután, egy szent ünnepnap, amely felé kegyelettel, hálatelt érzéssel tekint minden magyar ember. Száz évvel ezelőtt született Jókai, a legnagyobb magyar regényíró. A múlt századnak abban a dicsőséges évtizedében, amelyre a halhatatlanság bélyegét Petőfi és Madách is ráütötték, — ez a reformkor lett a magyarság nemzeti újjászületésének kora. Szinte meglepő a történelemben a nemzeti fenntartó erőknél ilyen határozottan egy pont felé való irányulása. Politikai, gazdasági, társadalmi, irodalmi és művészeti életben egy volt a cél: a nemzeti erő uralomra jutása. Ez önállósulásra, már elérkezettnek is látszott az idő, hiszen a nagy embereknek egész tábora készen állott a megújulás munkájára. A nemzetnek egy volt, egy lett akarata. Nemsokára azonban megindult a lavina, hogy végzetes utjának elsöpörjön mindent, amit kivívtunk.

Váratlanabb katasztrófa, kegyetlenebb fájdalom győtrőbb kiábrándulás nem érhetne volna soha a magyar nemzetet, mint 1849-ben. A letört álom fájó emléke, a szétroncsolt illúzió hasogató kegyetlensége, az öngyilkos lemondás végső kiábrándultságába kergette a magyar nép lelkét. Nemzeti létünk megsemmisülés előtt állott.

Ebben az időben lépett fel Jókai a maga ábrándos, költői lelkével, hogy a halálos álomból nemzeti létünk eszményi dicsősége felé szegezze a magyar nemzet tekintetét.

Jókai regényírói működésében apostoli kiküldetésének tett eleget. Mert hisz akkor tájt Jókai volt hazafias írói művein keresztül nyilvánult meg a nemzetnek az új élethez vezető föleszmélése, talpraállása. A dolgoknak a Jókai-féle eszményesítő kategorizálása élt az emberekben. Ez kellett is. El kellett vonni a figyelmet a nya-

kunkra szakadt ezer és ezer bajtól, hogy erőt gyűjtve, még egyszer összedhessük magunkat. Ell kellett rejteni különösen azt a kis magot, azt a drága életsejtet, amely magában foglalja nemzeti énünket. És ez a felve őrzött drága kincs: a nemzeti öntudat volt. Ennek ápolása hozta létre a dicsővé avatott közelmúltat, a szabadságharcot: és hitet, reményt öntött a jövőbe.

A nemzeti öntudat megmentésével Jókai küldetése véget ért. És épen ma az idők szomorú romlásai között emlékezzünk meg az örökké tiszta, égszínkének tekintetű, hamvas lelkű, távolba néző Jókairól. Hintsünk néhány virágot arra a hideg sirra, hadd melegesse azt a meleg, nemesen érző szívet, melynek dobogása egész nemzetünknek adott egykor új éltet,

## Diszközgyűlés Jókai 100 éves születése napján.

Hajdusoboszló város közönsége február 18-án hazafias kegyelettel adózott diszpolgára dr. Jókai Mór, a koszorus nagy író halhatatlan emlékének, február 18-án. A városi képviselőtestület ugyanis e napon délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében diszközgyűlést tartott dr. Erdős Kálmán elnökelete alatt.

A diszközgyűlésen megjelentek az összes egyházak, iskolák, bíróságok, hatóságok, intézetek, kultur és jótékonyági intézetek, pénzügyintézetek vezetői, úgy, hogy a nagy terem és a szomszédos helyiségek zsufolásig megteltek érdeklődőkkel. Zekey József városi főjegyző a Hiszekegy-gyel kezdte meg az ünnepélyt.

Dr. Erdős Kálmán polgármester a szivekbe markoló, nemes lelkesedéstől áthatott szavakkal nyitotta meg ezután a közgyűlést. Rövid visszapillantást vetett a multra és jelenre. Felemlítette, hogy Hajdusoboszló város közönsége dr. Jókai Mór a magyar regényírás és mesemondás terén elért hervadhatlan érdemei és munkássága alapján a város diszpolgárává választotta. Kettős ünnepe van tehát most a városnak. Ünnepli az író és a város halhatatlan emlékü diszpolgárát. Szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a közgyűlést, a diszközgyűlést, megnyitotta. A polgármester meg-

nyitó szavai után hosszantartó lelkes taps és éljenzés töltötte a termet.

Fehér Gábor városi tanácsnok tartotta meg ezután ünnepi emlékbeszédét Jókai Mórrol. A rendkívüli irodalmi tudással és lelkiismeretes szakavatottsággal egybeállított hatalmas szónoki és kritikai mű nagy hatást, mély benyomást keltett s hosszantartó taps követte.

## A szocializmus világválsága

Bár a magyarországi szociáldemokrácia, a párt élén álló vezérek kevés sulya miatt, csak Magyarország határain belüli emelkedett politikai jelentőségűre, kétségtelen, hogy ennek a jelentőségnek fajsúlyát is mélyen alászállítják azok az események, amelyek legutóbb úgy a parlamenti frakciók —, mint az országos pártszervezet életében lejátszódtak.

A magyarországi szociáldemokrácia parlamenti frakciója saját fegyelmetlenségével a magyar nemzetgyűlést abba a helyzetbe sodorta, hogy a nemzetgyűlés munkaképességének és tekintélyének megóvása érdekében a frakció több tagját ki kellett tiltania a parlamentből.

A szocialista parlamenti frakció, a kilitás provokálásával a lavina első hógörgetegét zudította magára s a rákövetkező események azt látszanak igazolni, hogy a magyarországi szociáldemokrácia, — vezérei hibájából —, nagy és érzékeny veszteségekkel fog kikerülni a zürzavarból.

Kitűnt, hogy a vezérek kezdeményezésére paktum jött létre kormány és a parlamenti frakció között s aki nem tartotta be a kikötéseket az nem a magyar kormány volt, hanem a szocialisták parlamenti frakciója.

E paktum vitás ügyét kivitték a haza határain kívül s a bécsi szocialista döntő konferencia újabb két döntő eredménnyel végződött, — a magyarországi szocialista parlamenti frakció hátrányára.

Megoszóló vélemény nyilvánítások között kitűnt, hogy a paktum ügyében a szocialisták hibáztak s kitűnt az, hogy a sokat hangoztatott szocialista összhang és egység minden országban meglehet, de a magyarországi szocialisták között nincs meg!

A szakszervezetek eresztékei recsegnek, ropognak. A szocialista egység dongái szétrepedeznek és lehullanak. A mindenható vezérek reszkette figyelik, hogy a nagy, egy-ségesnek hirdetett szocialista tábor részeiben és egészében szembefordult velük.

# Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour- és szőrmekabátok; szövet- és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

A magyar munkásság végre kezdi megtalálni önmagát. Az „öntudatos munkások” végre öntudatra ébredtek.

A magyarországi szociáldemokraták kebelében dúló egyenetlenség Európa minden államában felütötte fejét.

Az egyenetlenség kettős kútfeje, egyrészt a vezérek önzésében és tudatlanságában, másrészt Moszkvában keresendő.

A vezérekről mindenképp lepattogzik a zománc, ők, akik az egyéni hatalom, a kiváltság uralma, tekintély elve ellen harcoltak, most saját magukon tapasztalhatják a hatalom elmulását, az uralom rombadőlését s a tekintély elvének hanyatlását.

A szocialista vezérek csillaga hanyatlóban, mert a szocialista internacionálékban újabb és újabb csillag és naprendszer keletkeztek.

A II. Szakszervezeti Internacionál csak az imént szakította meg az érzelmi közösséget Moszkvával.

Az Amszterdami kongresszus is két, sőt több táborra bomlott. Vannak, akik Moszkvával békülni, sőt vele együtt haladni akarnak.

Az angliai munkásság nemzeti és faji öntudatának ereje által vezéreltetve a Moszkvával való tárgyalások megszüntetése mellett döntött.

A többi országokból is felhangzik a munkástömegek elégedetlensége. Az elégedetlenség iránya nem kifelé érvényesül, hanem betelét igyekszik tért hódítani a régi munkásdespotákkal szemben. Most bebizonyosult, hogy a munkásságnak is vannak zsarnokai, despotái, csak hogy ezek nem a polgári társadalomból kerülnek ki, hanem a munkásvezérek soraiból.

Ez egy új jelenség. Új munkás problémák döngöttek Európá kapuit. Ez az új jelenség tisztulást hirdet.

A szociálisták világválságát letagadni nem lehet. A válságból új erők sarjadzanak ki s ezek az erők a tisztulás megnyugtató állapotába fognak vezetni.

A munkásosztály is lerázza magáról az előítéleteket s a bemohosodott előítéletekből kiemelkedve, minden ország munkássága önmagában, önmagáért, országáért és nemzetéért lesz szocialista. A régi szocializmus világválsága beköszöntött mindenütt, de ebből a válságból Főnix madárként fog kibontakozni az emberiség egyetemes jólétéért s önmaga boldogulásáért harcoló munkásság.

## A munkanélküliségről

Irtta: **dr. Kovrik Béla**  
miniszterelnökségi min. fogalmazó.

Az európai gazdasági válság hullámmal dagadó munkanélküliség, mint kontinentális jelenség merőben hatósági beavatkozással nem orvosolható. Mivel a munkanélküliség oka tulnyomórészt a világ-gazdasági rendszerben bekövetkezett zavar, csak bizonyos elfogultsággal lehet a kormányzatra hárítani a hazai munkanélküliség növekedésével járó ódiomot.

A gazdasági élet legegyszerűbb ismeretével rendelkezők is könnyen beláthatják, hogy az államhatalom mesterséges uton nem teremthet virágzó konjunktúrát akkor, midőn a világpolitikai és gazdasági jelenségek elmentés gazdasági irányzatnak nyújtanak tápot.

A forgalmi adó eltörlésében se kereszük a gazdasági válság megszüntetésének csodaszerét, mert annak eltörlése felborítaná az államháztartás egyensúlyát, tehát az egész „szanalási” koncepciót és valutánk stabilitását.

A romló korona-kurzus megnehezítené a nyers anyagok behozatálát, ami üzemkorlátozást és fokozódó munkanélküliséget vonna maga után, mert a pénzérték súlyyodásával járó exportkonjunktúra csak addig tart, a míg a kedvező korona-kurzus idején beszerzett nyersanyag készletek vannak, azután a lát-szat konjunktúra megszűnik és vele százezer munkaalkalom.

A forradalmak utáni konjunkturának okát ne a romló valutában keressük, hanem abban a könnyen igazolható tényben, hogy a hadviselt államok gazdasága a világháború folyamán tulnyomó részben nem a polgári társadalom számára, hanem azon hadseregek számára termeltek, melyeknek küzdelme körülbelül 63 milliárd angol font tökélet emésztett fel. A forradalmak után a polgári társadalmak lerongyolódva, az üzemek készletek nélkül, elhasznált munkaeszközökkel állottak. A gyorsan fellépő nagy szükséglet jó gazdasági konjunkturát eredményezett addig a határig, amíg az európai tőke és termelés arányban állott. Mihelyt vasszigorral érvényesült John Stuart Mill tétele: az ipari termelés határa a rendelkezésre álló tőke: Európa retentív tőke vesztése, elszegényedése le lőn leplezve.

A nagy tökélet és velejárója a pénz drágasága arra vezethet vissza, hogy Európa fizetési mérlege Amerikával szemben 15 milliárd font haditelektől eltekintve is állandóan passzív, ami évről-évre fokozza az Óvilág tőkészegénységét. Ezért Európában a gazdasági termelő munka csak akkor éri el a normális és arányos mértéket, ha az utolsó 10 esztendőben Amerikába vándorolt tőke az európai termelésbe újra visszatér. E szempontból vizsgálva az ausztriai és magyarországi szanalás, valamint a Dawes-féle tervezet végrehajtása egy-egy láncszeme annak a nagyszabású tervnek, mely a tengeren túlra vándorolt tőkének rakódottatások nélkül, de nagymérvű, tervszerű visszatérését és Európa termelésébe való becsajátását célozza.

Jelen munkanélküliség közvetve Európa fizetési mérlegének problémája.

A fizikai munkások munkanélküliségénél is vigasztalanabb képet nyújt a szellemi munkások keresetnélkülisége. A Nemzetek Szövetsége mellett működő Munkaügyi Hivatalnak lenne hivatása felállítani a szellemi munkások munkaközvetítő hivatalát, amely biztos állásokba tengerentúlról közvetítene a nyelvtudással rendelkező orvosokat, mérnököket, banktisztviselőket és mezőgazdasági foglalkozásokra átképzett munkaerőket.

Nyíltan szembe kell, hogy nézzünk a kivándorlás problémájával, mert úgy az állam, mint a keresetnélküli egyének érdeke, hogy Magyarország e többlet-értelmisége tengerentúl biztos egzisztenciára tegyen szert, mert félő, hogy a körülbelül 11—12000 főre becsülhető munkanélküli álló budapesti magántisztviselők egyrésze a nyomor és kétségbeesés nehezen ellenállható nyomása következtében esetleges subversív mozgalmak hordozójává és a társadalmi béke ellenségévé fog válni. Az állami és társadalmi rend legfőbb érdeke a nagy szociális veszélyeket magában rejtő munkanélküliségnek a munkanélküliségi biztosítás és a kivándorlás szervezése révén való orvoslása.

## A reformátusok világszövetsége ez évben nagy gyűlést tart Cardiffban.

Az erdélyi protestáns egyházaknak elnyomása és üldöztetése már öt évvel ezelőtt felkeltette az egész világ protestánsainak részvétét és érdeklődését. És a protestáns vallási szolidaritás egyik fényes és imponáns megnyilatkozása volt az a gyűlés, melyet 1921-ben New Yorkban tartott a Keleteurópai Vallási Kisebbségek Védelmére Alakult Bizottság. Ez a szervezet volt az, mely 1921-ben delegációt küldött ki Erdélybe a kisebbségi egyházak helyzetének megvizsgálása végett. Működésének eredményéről angol nyelven terjedelmes jelentést készített, mely általános megdöbbenést keltett ugy Amerikában, mint Európában, mert a jelentés a legerélyesebben ítélte el a román kormányt a kisebbségi egyházakkal szemben követett elnyomó politikáját.

A protestánsoknak ez a már megnyílt szolidaritása ad rendkívül súlyt annak a körülménynek, hogy ez év június havában tartja nagygyűlést Angliában Cardiffban a Világ Reformátusainak Szövetsége. A napokban érkezett meg Angliából a magyar re-

formátus egyházaknak a konferenciára szóló meghívása, mely hat hivatalos delegátus kiküldését kéri. A jugoszláviai református egyházak részéről egy, a csehszlovák részéről ugyancsak egy, míg az erdélyi református egyházak részéről két delegátus fog a nagygyűlésen részt venni. A konferencia egyik főtárgya azoknak a sérelmeknek a megvizsgálása és megtárgyalása, amelyek az ujonnan alakult u. n. utódállamokban a református egyházat érik és szabadságukat korlátozzák.

## H i r e k.

— **A református templomban** ma délelőtt Szabó Gyula s.-lelkész predikál.

— **Eljegyzés.** Grósz Malvinkát, Grósz Lajos helybeli kereskedő hugát eljegyezte Schnitzer Károly Kecskemétről.

— **A róm. kath. harangavatás** alkalmával a szegényház lakóit a hitközség vezetősége többrendbeli élelmiszerral megajándékozta. Fogadja e helyen is a megajándékozottak halás köszönetét a szegényház gondnoka részéről.

— **Hitelszövetkezeti értekezőlet.** Vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdakör nagytermében értekezőlet lesz a városunkban megalakuló Hitelszövetkezet érdekében, melyre minden érdeklődőt szívesen látnak. Az értekezőleten Blasek Jenő, a nyiregyházi képviselőség vezetője fogja ismertetni az Országos Központi Hitelszövetkezet és a kebelébe tartozó vidéki hitelszövetkezetek működését. Az üzletész aláírások már eddig is szép eredmény mellett folynak s így az alakulás már a tavasz folyamán megtörténhetik.

— **A reformátusok vallásos délutánja** óriási érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután. Nemcsak a nagyterem, hanem a folyosók is színültig megteltek érdeklődőkkel, úgy, hogy ezután valószínűleg a templomban lesz megtartható az összejövetel.

— **Jókai ünnepélyt rendez a református elemi népiskola.** A hajdusoboszlói elemi népiskola május hó folyamán nagyszabású több előadásra kiterjedő Jókai-ünnepélyt fog rendezni. A tanítótestület febr. 19-én elhatározta, hogy a koszorút író költői nagyságához méltó keretben fogja ünnepelni a Jókai Mór. Be fogja mutatni egyes kiválóbb műveinek nagyhatású részeit megfellelő lakítások mellett. Az előadások mintegy 40—50 gyermek fog szerepelni.

— **Hajdusoboszlói Mészáros Egyesület** febr. 15-én tartotta Császi Antal elnök vezetésével évi rendes közgyűlést. Az egyesület tagjai elhatározták, hogy febr. 28-án este 7 órakor a Gazdakör helyiségében társasvacsorával egybekötött ismerkedési estét rendez.

— **A H.-szoboszlói Takarékpénztár** febr. 22-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést az intézet helyiségében H.-szoboszlón.

— **A Kálvineum gyűjtés eredménye.** Hajdusoboszlón estélyrendezés helyett gyűjtőleveket bocsátott ki az egyház vezetősége a Leánykálvineum javára. Begyűlt készpénzben 7.388.500 korona, a 850 kilogramm buzaadomány eladott 4.547.500 koronáért. Így összesen 11.936.000 korona küldetét be Hajdusoboszlóról a Leánykálvineum létesítésére, a milyen tekintélyes összeget kevés nagy gyűlekezet tudott a legnagyobb propagandával is összehozni a szegény református papileány árvák neveltetésére.

— **Az Országos Földbirtokrendező Biróság** előtt febr. 19-én tárgyaltak Hajdusoboszló r. t. város földmegváltási ügyét Budapesten az O. F. B. IV. sz. tárgyaló termében. Tárgyalási alapul szolgált Mikó Jenő kir. járásbírónak a helyszínen megtartott lelkiismeretes vizsgálata. A tárgyalás folyamán a bíróság megállapította, 68 hadirokkantnak, 51 hadiözvegynék és 55 vitéségi érmes kiszolgált katonának, továbbá annak a 223 nácsteiennek az igényjogosultságát, kiket a kiküldött bíró a hatóság ajánlatára előterjesztett. Ez utóbbiak részére a Harstein Gyula 200 hold földjét, az Isten

földje 135 hold, több kis-összesen 574 hold igénybe-remelve. A birtoklete 4-lesz nyilvánosságra.

Dr. Görög Márton v. orvos hetfőn 10 óra vizsg. Hajdusoboszlón.

— **Halál.** Nagy Sándor termény- és ásvány- szoboszlói lakos, keszves korában elhunyt. Te február 12-én nagy részvételt váltott. A család részéről Nagy Ferenceni gyógyszerész illés és debreceni kereskedő valamint ság gyászolja.

— **Hajdusoboszlói Takarékpénztár** kereskedelmi ügyvezetője Gy. irásban teljesen előnyben.

— **A Kálvineum** e helységében jelműt rendezéséről jövő szombat fogunk kezni.

— **Az ismerjesztés** ma délután 3 sorozatán Bernát helybeli orvos az alkoholizmus központi iskola emeleti termében szívesen lát az sok rendez.

— **Alarc az ipartestület** A hajdusoboszlói testület ság közreműködésével február 15-én este 8 órával kezdett el egyben nagyszabású farsangi rendez. Bálbizonylók Zub testületi elnök. Sikerrel rendezők egész társaságuk.

— **Új olvort létesít** tized. Kiss Károlyi képviselő beadványt intéz képviselő hogy a VI-ik tíz a Neuw meilit városi közeli 400 engedjen át a kedvező olvasókör létesítéséből. egyébként, minjük, edd mázsa buza és y millió mány gyűlt egy.

— **A M. Központi** kapunk, mely a V. és Értékesítő Rt. társaság talja a MANSKájainak készsággal kedvben száll delőinek az első eredeti féle fonal len érvető m. tehát mindazokik kende akarnak hozatni szándé korán tudassák kellő fe szolgálhassunk együttren ben megtehesse.

— **Jókai-ünnepély** a kolában. A hajdusoboszlói á. fiu- és leányiskolái kara Jókai születésének 100. évfor év február hó 10. u. 3. intézet tornaterm. nagysikerű nevet rendezett, a szül. barátok szárai j meg.

— **Az Ipartestület** 1925. év májusára üres mely iránt érdekvagy a p adni az Ipartestületének Ferenc ipartestületgyűző.

— **Olajosfőmag** mag — frissen malakmer olaj és füstmentesítőolajra Huszthy Sándor tulajdonos szoboszlón.

— **T. önknek** ajánljuk az országgyűlési elnöknek M. m. k. k. szállítás (Debrecen, lca 51) nyos és kiváló ében ké cikkek megte.

— **Minden óra** é vitasokat a lebban mellett Grósz János és é

— **Raktár** tok leg répkályhakat, ókat, tal falburkolati lemezősokat álló téglát mindentben c Elvállalok cserék átrakását is. Krisch Debrecen

**Tegdes János** férfi és női szabóság. **Debrecen, Péterfia 42.**  
Női és férfi kész ruharaktár

Készítetek havi részletre is akár kész, akár mérték után valódi angol posztóból öltönyt, kosztümöt és telikabátot.

Üzlete forgalmi meli teszt, ha a Főváros H. állás hird

135 holdon több kisebb birtokot, en 574 hold igénybevétele lett kéve. A birtoka 4-5 hét múlva vilvannosá válik.

Dr. Görgy vármegyei fő-hetfőn vizsgálatot tartott zoboszló.

- Halál Nagy Samu debreceni y- és áskedő, volt hajdu-zlói lakos korában Debrecen-hunyt. Te február 9-én folyt le részvétel. A Grósz-Nagy részéről Nagy Ferenc debre-ógyszerész Illés és Nagy Lajos eni keres valamint nagy rckon-ásolja.

Hajdú Takarékpénztár edelmi végzett gyakorlatot, yakornokeres. Gyors- és gép- teljesen előnyben részesülnek.

- A K tegnap este saját he- ben jelölt rendezett. A mulat- jövő színi fogunk megemlé-

- Az ismerjesztő előadások éután 3 sorozatán dr. Szerepi helybeli orvos tart előadást holismuszponti ref. elemi nép- emeleti rmében. Érdeklődőket n lát az sok rendezősége.

- Alarc az ipartestületben. uszobosztület az iparos ifju- öreműk február hó 22-én ap este kezdettel saját helyisé- nagysz farsangi álarcosbált Bálbiznók Zubó László ipar- i elnök. sikerén a buzgó ren- egész tázremüködik.

- Új olórt létesít a VI-ik Kiss Károsi képviselő és társai nyt intéa képviselőtestülethez, a VI-ik tta a Neuwirth-féle telek i városi ből 400 négyszög ölet en át a kedvezményes áron kőr létesítéséből. Erre a célra ént, mintjuk, eddig 34 méter- buza és y millió készpénz ado- gyült egyt.

- A M központjától értesítést k, mely a Vetőmagnevelő ökesítő Rt. társaság ezidén is vá- a MANSKjainak rendelését és gel kedvben szállítja megren- k az els eredeti Fleischmann- nal len derető magot. Kérjük mindazok kenderető magot k hozatni szándékukat ideje- tudassák kellő felvilágosítással hassunk együttrendelést idejé- egtelhesül.

- Jókai pály a polgári is- an. A hajduszlói állami polgári leányiskola kara és ifjusága születésén-ik évfordulóján 1925. ruár hó 14. u. 3 órákor az tornaterm nagysikerű emlékün- rendezett: n a szülők és tanügy- k százai k meg.

- Az Ipartestületnél szolgáló állás év májusára üresedésben van, ránt érdekvagy a pályázatot be- z Ipartestületénél lehet. Nagy ipartestületi gyűző.

- Olajosfőmag és napraforgó- frissen halakmentes növényi füstnélállóolajra becséréltetik. ay Sándor tulajdonosnál, Hajdu- szlón.

- T. oinknak bizalommal k az ország legnagyobb cégének Ne- m. m. kani szállító ruhaházát Debrecen, (ca 51) valóban jutá- és kiváló gben készült ruházati nek megte.

- Minden óra és ékszer ja- bkat a le gbban készít jótállás t Grósz János és ékszerész

- Raktárak legtüzállobb cse- yhákat, bkat, takaréktűzhelyet, kolati lem dőszobak részére, tűz- giát mind gben chamottelisztet. lok cserék átrakását és javítá- Krisch Debrecen, Piac-u. 89.

e forgalmeli és élénkebbé na a Hon Hajduságban álló hirdet.

## Műkedvelők előadása.

A „hajduszoboszlói gazdálkodó ifjak egyesülete” f. évi február hó 14-én és 15-én este a ref. elemi iskola emeleti dísztermében műkedvelő előadást rendezett, mely alkalommal színrekerült Tóth Ede híres népszínműve: „a falu rossza”. A zsűfólásig megtelt terem közönségének érdeklődésére méltán rászolgált az ifjú gárda valamennyi tagja. Már ismert természetességével feledi szerepében nagy- szerűen alakítva Lovas Mihály, valamint Gonosz Pista szerepében Kiss Gáspár, ki ügyességével s találékonyságával élethű meg- személyesítője volt az igazi falusi bakternek. Göndör Sándor szerepében Jeges Pált, Fi- num Rózi szerepében pedig Kádár Málikát illeti dicséret és elismerés, kik közül az előbbi ügyes rátermettségével színpadi jártas- ságával, utóbbi pedig csengő, kedves hang- jával tűnt ki. Csodálatos nyugalommal s kedvesen játszott Terci szerepében B. Nagy Ilonka, valamint Boriska szerepében Gáll Erzsike akik közül az utóbbit drámai sze- repre is bátran ajánlanánk. Csobán Bözsike, Kovács Etuska, valamint Horog Irmuska is ügyesen alakítottak, valamint Kovács József előbb a kántor s utóbb a „Mak hetes” szere- pében. Nem lenne teljes a kritika, ha a cigányokról (Gáll Lajos és Kiss Bálint) meg nem emlékeznénk, akik sok tapsot nyertek tréfás játékaikkal. Befejezésül Borbély Elek rendezőnek, kinek érdeme, hogy farsztó, de lankadatlan munka után ez ifjú egyesület tag- jai oly ügyesen s szépen játszottak, meg- sugjuk, hogy nem azzal a számitással men- tünk oda, mintha művészeket keressünk, nem kerestük ezeket, de találtunk ügyes műkedvelőket, akiket rövid időn belül ismét szeretnénk látni a színpad deszkáin.

— ypszilon. —

## Meghívó.

A hajduszoboszlói Ipartestület 1925. év március hó 1-én, azaz vasárnap délután 3 órákor tartja XXXV-ik évi rendes közgyűlését, melyre a tisztelt tag urakat ezuton is tisz- telettel meghívja az Elnökség.

Tárgy:

1. 1924. évi jelentés zárszámadás be- mutatása.
2. Előljárási javaslat a házjavításra.
3. 1925. évi költségelőirányzat letárgya- lása.
4. Esetleges indítványok.\*
5. Számvizsgálók választása 1925. évre.

\* Alapszabályok 11. §. értelmében in- dítványok 8 nappal a gyűlés előtt az Elő- járósághoz adandók be.

Az ország legnagyobb faiskolája

**UNGHVÁRY LÁSZLÓ**  
faiskola

Szülő- és Borgazdasági R.-T.

Telefon 122. **CEGLÉD** Telefon 122.

Budapesten kizárólag

**IV. Ferenciek-tere 3.**

félemelet 14. Telefon: József 152-07.

**SZOMBATHELYI telepe HERÉNY**

Erzsébet-ter 1. Telefon: 212.

**KÉRJEN ARJEGYZÉKET!**

# KONCZ

Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

Ha családjában gyászeset

fordul elő, a szükséges kellékek beszer- zése végeit forduljon bizalommal a **Kerekes Lajos** temetkezési intézetéhez,

hol érc- és fakoporsót, szemfedőt, lepedőt, párnát, sirkoszorút stb. szép kivitelben a legolcsóbb árban vásárolhat.

Üzlet I. 64. sz. alatt a Kálvin-téren. Saját ház.

## Neumann M.

magyar királyi udvari szállító ruhaárúháza  
Alapított 1845.

Debrecen, Piac-utca 51.  
(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól megérkeztek tava-zi áruink kiváló minőségben és dus választékban.



Felöltők

Divat öltönyök

Sport nadrágok

Gazdász kabátok

Csizma nadrágok

Gyermeköltönyök

elismert

békebeli

tiszta gyapju

kelméből és

legdivatosabb

kivitelben.

Kérjük áruraktárunk megtekintését.

Z S O L D O S

**magántanfolyam**

Budapest, VII., Dohány ucca 84.

Telefon: J. 124-47

Előkészít polgári- és középiskolai magán- vizsgákra, érettségire vidékieket is.

## Lyvia illatszertár és háztartási cikkek áruháza

(Rácz Péter-féle trafik mellett).

A t. közönség figyelmébe ajánlom az alábbi cikkeimet:

**Köhögés** (rekedtség stb) ellen; pemetefü-, hársfaméz és szalmiák cukorka.

**Szeplő** (májfoltok, mitteser, pörsenések stb) eltüntetésére biztos hatású

arckenőcsöt. Szépit, finomit, fehérít.

Parfömök (5000 K.-tól). Kölni vizek (2500 K.-tól) valamint az összes pipere cikkek a legjutányosabb árakon.

1|a Rum és likör essenciák!

1|a mosószappan 1/2 kg. 7800 K.

Papagály ruhafesték minden színben!

**Gummi-árúk** (pelenka, gombos és fodros nadrág gummi előke és, fodros gummi harisnyakötők,

**Öngyújtók és öngyújtó alkatrészek!**

Saját érdekében cselekszik, ha olcsó áraitól meggyőződést akar szerezni!

## Cséplőgép garnitúrák!

Keveset használt, jó, üzemképes állapotban, már 280 q buzáért ked- vező fizetési feltételek mellett **kaphatók.**

Értekezni: Kisujszálláson, Kossuth L.-u.7.

**Szunyogh Dezső**  
gép műhelyében.

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

## Eternit-pala

kizárólag nalam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott- féle kőbányák képviseletét, minek folytán

**elsőrangú terméskövet**

minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

**Weisz Ernő Utóda**

épületfa és építési anyag kereskedés.

## Irodaberendezések

NAGY és VÉRTES Rt. Budapest, V. Arany J. u. 20.

Redőnyös íróasztalok hitelre is!

Képes árjegyzék ingyen!

Mindenféle gép-, malom-, gyári- és cséplő- üzemhez szükséges összes cikkek és anyagok. Létrák, kézi kocsik, nyugszékek, zsáktaligák, összehajtható kertiszékek. Szikvizgyári és vendéglői berendezések, pultok, kiméző ké- szülékek, jégsekrenyek, gummiárúk, pincé- szeti felszerelések, dugók és palackkupakok. Acél és ólom csomagzárolombák és fogók. Mérlegek minden kivitelben legolcsóbban kaphatók

„Hungaria” Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi Részvénytársaság  
Debrecen, Hunyady utca 11. sz.

## ÉRTESÍTÉS!

### Uridivatszabó-üzletemet áthelyeztem

**Debrecen** Piac-u. 26. sz. a., Passage Gambrinussal szemben. Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel MORGENSTERN MANO.

**Sérvkötők** a legerősebb kézimunka, a legjobb legtartósabb rugókkal egyszerűtől a legfinomabb kivitelig nagy választékban, minden nagyságban **olcsó árban** kaphatók a **Bocskay gyógyszerárban**

Nap-utca (Sárgaház-utca)  
Mérték szerinti megrendelések öt nap alatt elkészülnek!!

Irodai író, gépiró és fogalmi papír; levélboríték, itatós- és csomagolópapíros legolcsóbban beszerezhető: Lading János könyv- és műnyomdájában, Kisujszállás

Legszebb és legdivatosabb menyasszonyi ékszerek nagy választékban



30 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, mint bárhol

**Grósz József**

órák és ékszerésznél Hajduszoboszlón.



Báli meghívókat, eljegyzési értesítéseket s mindentéle

**Nyomtatványokat** postán küldött levélbeni megrendelés után is a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel, művészies kivitelben, tiszta nyomtatással szállít: Lading János könyv- és műnyomdája, Kisujszállás.

### Fehérmű különlegességek

menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérműek, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

**KARDOS LÁSZLÓNÁL** Debrecen, Kossuth utca 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidek. Magános darabok, maradékok leszállított áron. Megbízható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb.

**Ingyen utazhat**  
DEBRECZENBE,  
**ha**  
**az Apolló Divatruházban**  
(DEBRECZEN)  
Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,  
(Telefon: 764.)  
vagy az  
**Arany Bika Divatházban**  
(Bika épület)  
**vásárol;**  
**mert e cégek**  
**mindazon vidéki vevőknek**  
akik e hirdetésre hivatkoznak,  
a legolcsóbb árakból  
**5% engedményt adnak**  
utiköltség megtérítés címén.  
**Férfi és női ruhaszövetek,**  
fehérműek, sweater kabátok nők  
és gyermekek részére, barchetek,  
flanelék, vászon, kanavász és zephirek  
óriási választékban kaphatók.  
**Tisztviselőknél külön árengedmény.**  
**Férfi öltönyök és női kelengyék,** ren-  
delésre, mérték után is készíttetnek.

**M. Nagy Mihály**  
női és férfi  
**KALAPOK**  
nagy raktára  
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17.  
Szinházi átjáró.

**Állandó butorvásár!**  
Hétfő, ebédlő és konyhaberendezések,  
henceg a legolcsóbb árban beszerezhető  
**Bálint Sándor** Debrecen, Kossuth-u.  
5. Gambrinus átjáró.  
**Hirdessen e lapban!**

**Fogműterem Budapestről!**  
**Váry János**  
áll. vizsgázott fogász  
Található  
Hajduszoboszlón hetenként kétszer.  
Szerdán és szombaton I. t. 286 (Posta-u.)  
Többi napokon  
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.  
Mérsékelt díjszabás.  
**FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.**

## Komlós Géza

női felöltők divatruháza  
Debreczen, a megyeháza mellett.

**Női felöltők**  
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és  
Szörme kabátok; ugyszintén  
szövet és selyem divatruhák  
leszállított árakban!

Akik ezt a hirdetést kivágják, elteszik  
és a vásárlásnál előmutatják, azok  
**2 százalék**  
engedményben részesülnek  
**Herczeg és Fodor**

Budapest, VIII., Thököly-ut 24.  
A Keleti pályaudvar mellett.  
**A legolcsóbb bevásárlási forrás!**  
Karácsonyi nagy occasióból visszamaradt  
maradékok, minden eddiginél bámulato-  
san olcsóbb árban!  
**A legfinomabb divatcikkektől kezdve a**  
mindennapi használatra szánt olcsóbb,  
de azért tartós árukig!

Férfi és női szövetek, posztók, vásznak,  
kanavásznak, selymek, mosó és kötött  
árúk, kész fehérműek, ágyterítők, sző-  
nyegek, paplanok, függönyök, meny-  
asszonyi kelengyék stb.  
**Nagy választékban!**